

梦 想

文 | 孙 洋

没有泪水的人,他的眼睛是干涸的,没有梦想的人,他的夜晚是黑暗的。每每仰望,辽阔的夜空群星闪耀,我们好似那璀璨星辰中的一点,因为有梦想,所以明亮,所以辉煌。

朱熹说过“人之为事,必先立志以为本,志不立,则不能为得事。”梦想是迈向成功的第一步,是指引人生的航标。美国前总统克林顿在访问莫斯科期间,回答记者提问时曾说过:“我16岁时,就下决心要为国家服务。我以林肯总统为榜样,不断地学习准备,抓紧各种机会不懈的努力奋斗,终于有一天,我问鼎白宫,实现了我当初的梦想。”因为有梦,无数的壮志青年张开了飞向成功的翅膀,创造了杰出的人生。当我们的人生还是一颗种子的时候,我们就要积蓄梦想,努力成长。梦想是创造、希望,是呼唤、追求,也是挑战,成长的历程离不开梦想的滋润,人生的辉煌缺不了梦想的点缀。梦想是永恒的微笑,注视着

每朵花绽放美丽的瞬间,梦想是轻盈的蝴蝶,收集着每只蛹破茧成蝶的精彩,梦想凝聚着生命的每一次闪光,梦想使生命飞扬。有以李宇春为首的快乐女孩将青春岁月的率真与个性在想唱就唱的舞台上表现得淋漓尽致,更有霍金不畏病魔,在科学研究的道路上,勇往直前,不断超越,不断奉献,将梦想实现让世界人民对科学的渴望之中。

追逐梦想,是为了远方胜利的曙光,是为了更加美好的未来,忽然想起纪伯伦说过的一句话“我宁可做人类中有梦想和有完成梦想的愿望的、最渺小的人,而不愿做一个最伟大的、无梦想、无愿望的人”。无论何时,每个人都要有梦想,也许你只是一株幼稚的树苗,然而只要坚忍不拔,终会成为参天大树;也许你只是一条涓涓的小溪,然而只要锲而不舍,终会拥抱大海;也许你只是一只雏鹰,然而只要心存高远,跌几个跟头,终会翱翔蓝天。我们要心怀梦想,追逐梦想!

口罩情缘

文 | 杨志华

小时候记忆中,父母用的口罩都是纱布加棉绳的那一种,白色的细纱五六层叠在一起,一根粗细适中的纯棉绳穿引在纱布左右两侧,一番飞针走线之后成为一个合格成品,在脑后一绑便牢不可破。

当时,口罩是工人阶级的标配,工厂车间里劳作的工人,才能领到又细又密的纱布口罩,想想,有哪一个农民在田地里耕种,嘴巴鼻子上还捂着厚厚的纱布口罩,那必定要贻笑大方了,口罩的作用是隔绝工作车间里的粉尘和细沙之类的污染物进入呼吸系统,是工厂出于保护工人身体健康配发的劳保用品之一,防护用品保质保量配发,在七八十年代已经成为一个合格正规企业的标志。

2020年到如今,新冠肺炎疫情

情打破了阖家欢乐万家团圆的好光景,给国家和个体小家都蒙上了阴影,为防止病毒传播和交叉感染,按照专家建议人们自觉戴上口罩,老、中、青、幼儿无一例外,这是一场全民行动的保卫战。

特殊时期,口罩使用率激增,需求呈井喷式增长,一石激起千层浪,平日里司空见惯,使用率不高的小物件,因这个特殊事件,变得无比珍贵,采购生活必需品,如果不戴口罩就出门,自觉不能行走于天地间,时间一长,单位、个体原先仅有的库存基本消耗殆尽,焦灼恐慌情绪频繁占据大脑。

在21世纪的今天,口罩一下子成为亿万目光聚焦点,如过山车一般,从揪心到放心,除却原本的用途,如今它又多了一重神圣使命:爱心传递大使!戴着它,爱心路上众志成城,青春闪亮。

而我,有幸成为它一路颠沛,涅槃重生的亲历者和见证者,我将铭记:它给予所有人们的那一份特有的温暖和感动。

这世间的每一片叶子就是一个生命。树的叶,草的叶,花的叶……它们虽然形状不同,种类不同,但本质相同,正如这世间的每一个人。

人之初,性本善。但走着走着,就变了。叶子的初心想必也是一样的,但长着长着,就不同了。有的叶子随着树干登上高枝儿,有的叶子与花朵为伴甘愿陪衬,而有的叶子与泥土不离不弃置身大地。高也好,低也好,圆也好,扁也好,叶子终归是一片叶子。人也一样,美也好,丑也好,富也好,穷也好,终归你就是一个。

叶之美,美在春日给予人们的那种希望,美在夏日酷热中带来的那丝清凉,美在秋日赋予大地五彩斑斓的盛装……阶段不同,美不同。

儿时的我,最爱的,要数柳树的叶。和煦的风来大地巡视时,那一双双期待的眼睛啊,盯着随风摆动的柳,盼着,盼着。催促时间快点走,让柳枝快点绿起来,叶子快点出来!小伙伴们等着做哨子呢。玩了一个冬天的沙包,我们已经厌倦了,我们渴望得到新的玩具。一场风走了,一场

天边几颗星辰隐藏着于深空之下,随之一轮骄阳跃出地平线,时光在如此交替下匆匆而过,渺小的事物总是转瞬即逝,唯有沧海桑田历久弥新。自古以来,国家的命运与个人的命运紧密相连,一个国家的青年是怎样,一个国家未来就将是怎样。一个大有可为的时代,有为青年将不负时代。

过去的中国落后于其他国家。因为落后,我们被迫签订丧权辱国的不平等条约;因为落后,我们的人民不得不在水深火热之中。恰是在这样落后的国家里,有一群青年,他们先觉醒,他们先与旧势力抗争,他们来自五湖四海,相聚嘉兴南湖,乘着红船驶向远方。他们不畏黑暗,提着灯在世界版图上寻找救国的良方,照亮中国前途。他们是有为青年,在他们的努力下,中国前途逐渐清晰。纵观古今,中国之路的修

叶之美

文 | 郎晓英

雨走了,柳枝先是冒出了鹅黄的芽,慢慢地,那些芽变成小月牙儿,淘气的我们就迫不及待折下一根来,左拧拧,右拧拧,觉得外皮与里面的芯完全松动的时候,使劲抽出芯,用剪刀剪下没有裂缝的一截柳枝皮,把一头放在嘴里砸吧几下,鼓起腮帮子一吹,欢快的哨声便响彻了整个春天。

也爱夏日繁盛的草叶。逮蚂蚱是我们夏日的重头戏。穿着绿衣服的蚂蚱常常藏在绿油油的草叶中。叫我们常常辨不出它的方向,只有蹲在草丛中,瞪大眼睛守候在其中,守株待兔般地候着。偶有一只蚂蚱路过,努力抑住内心的狂喜,手掌呈空心状冲着它的方向猛扑上去,逮住了,终于逮住了。那是一种无法言说的胜利。把蚂蚱装进罐头瓶。摘一根草叶给自己编一个戒指作为奖励。然后躺在厚厚的草甸上美美睡上一

觉。那真是地做床,天做被,梦中,我穿上五彩的霞衣,飞上云端。

少年时的我,更钟情于秋日五颜六色形状各异的叶子。假日,几个少男少女相约爬山,从山上我们会捡回各种各样的叶子,回家后,细细地把它铺平,夹进书中。看着叶子,便会想起爬山时快乐,哪一片叶子是从哪棵树上摘的,是哪个自告奋勇的男生爬上去摘来的,每一个叶子里都会出现一个微电影。想着,想着,便吃吃笑了起来。

现在,我则忙碌于打理各种花的叶。家里、单位养了好多花。君子兰、鸭掌木、绿萝、碧玉、虎尾兰……我是它们的监护人,哪盆叶子黄了,要定期修剪,适量施肥。不时地,要用软布子给这些花叶擦洗,微信上说用啤酒擦,叶子会更亮,就去买啤酒。又说用香蕉皮擦比较好,立马来买香蕉。闲暇之余,看着一盆盆绿叶,如同看着自己的孩子般欢喜。

叶之美,美在它历经寒冬后的努力绽放,美在它处于喧哗人世中的淡然静默,美在它虽然平凡却甘愿无私奉献。

建从不缺仁人志士的热血高昂,四大发明为世界带去财富;中华文化成为东方的璀璨明珠;中国的科学家呕心沥血让“天眼”揭开宇宙的奥秘;疫情来临中国人团结一心。我们不变的爱国心,永远与千里江山同梦,与巍峨祖国共生。

新中国成立后,人民成为国家的主人,我们在国际上的地位也逐渐提高。青年科学

着他们未完成的事业。如今,我们走到了月球背面,探索到不一样的月宫;火星探测器带着我们对火星的好奇成功着陆火星,探测器传回来的图像是我们了解这颗红色星球的重要依据;神舟十三号的成功发射,航天员进入属于中国人自己的空间站。我辈青年走在时代发展的潮流中,在这个广阔的时代舞台上展现自我,贡献力量。

我们抓住了改革开放的热潮,创造了“深圳速度”,让“中国高铁”成为中国通往世界的名片。中国女排在世界赛场上展现中华健儿顽强姿态;一批又一批“九零后”“零零后”跟随前辈的脚步,变成保卫国家的战士,他们是“清澈的爱,只为中国”的边防战士。

我辈青年有幸生在和平的年代,将一如既往秉承一个青年的担当,只愿山河无恙,国泰民安。

山河无恙 国泰民安

文 | 霍建荣

家深入西北戈壁滩,隐姓埋名。随着硕大的蘑菇云在中国西北升起,他们的事迹才被人们得知,中国从此拥有属于自己的原子弹。我们无法想象在如此恶劣的环境中生活,我们无法得知他们是如何使用算盘进行千万位的计算,但我们继承了他们的精神,继续

清爽夏日
王振华 摄

娇颜 宋明 摄